

NUMĂRUL 10 BANİ

ABONAMENTELE
ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-d-a-una înainte
în București la casa Administrației.

Adevărul

NUMĂRUL 10 BANİ

ANUNCIURILE
Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc
NUMAI la ADMINISTRAȚIE.

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

UN NUMÉR VECHIU 30 BANİ

ADMINISTRAȚIA 111, - BULEVARDUL ELISABETA, - 111 DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ REDACȚIA 111, - BULEVARDUL ELISABETA, - 111

Scisiunea Liberalilor
CAPITULAREA JUNKERILOR
AFACEREA FERDINAND-VĂCĂRESCU
REFORMA MAGISTRATUREI
Humbert la Pallanza
Siguranța călătorilor
DUPE PLOAE
Bătăia în armată
Fapte și Intâmplări
Legenda Piratului

București, 1 Octombrie 1891
SCIZIUNEA LIBERALILOR

Se știe în ce împrejurări pripite s'a făcut, acum doi ani, unirea liberalilor. Cedând curentului format de o mare parte dintre disidenți în unire cu elementele cinstite dintre liberalii-naționali, D. Dumitru Brătianu se învoi și se împacă cu aceia pe cari, la guvern, îi combătuse cu înverșunare.

nului e cu neputință în aceste momente și... au început să facă și-cane materiale ziarului Națiunea. Ceea ce i-a servit de minune, a fost faptul că D. Dumitru Brătianu lipsește din țară și că Mitiță Sturza se ține de urmele Regelui spionându-l și căutând să se insinueze la momentul oportun. Lipsa acestor doi a făcut pe D. Cantacuzino să poată lua asupra-și exterminarea Națiunei fără ca să se teamă că va fi tras la răspundere de D. Dumitru Brătianu și fără ca acesta din urmă să poată acuza de complice pe Mitiță Sturza.

prefera să devie iar conspirator în contra Regelui. Aceasta este doară mizeria lui. M. U.

TELEGRAME

MUNICH, 30 Septembrie.—D-nii Malvanosi și Glanz întorcându-se, s'a ținut azi o ședință a delegaților germani și italieni pentru tratatul de comerț.

Capitularea Junkerilor

NEW-YORK, 30 Septembrie.—"New-York Herald" anunță că guvernul Statelor Unite a încheiat cu Germania un tratat în virtutea căruia această Putere acordă intrarea scutită de vamă a cerealelor americane cu condițiune ca America să continue a acorda scutirea de vamă a zaharului de sfeclă germană și după 1 Ianuarie 1892 epocă la care taxele stabilite de bilul Mac Kir' y intră în vigoare.

Afacerea Ferdinand-Văcărescu

"Timpul" a publicat mai zilele trecute o știre pe care am reproduș și noi, cum că D. I. Văcărescu ar fi declarat că Prințul Ferdinand va renunța la tron, ca să ia în căsătorie pe D-soara Elena Văcărescu.

a lui Ferdinand pentru ochii D-rei Văcărescu. Cu toate acestea, în oraș se răspândește chiar vorba că s'a și făcut logodna între Ferdinand și D-ra Văcărescu.

REGELE LA BERLIN

Constituționalul anunță că, din împrejurări neprevăzute (?) Regele a plecat în grabă la Sigmaringen, unde va sta numai 24 de ceasuri și apoi va merge direct la Berlin.

Siguranța călătorilor

De la o vreme călătorii sunt într-una atacați de tâlhari și borfași în drumul mare. Fapte de asemenea natură se întâmplă cam multe și nu înțelegem ce face administrația, dacă nu e în stare să îngrijască nici măcar de siguranța călătorilor.

În seara de 26 Septembrie, am fost bătut de către trei indivizi în marginea pădurii Boteanca din comuna Cătunești. Eu veniam de la București, unde fusese de am cumpărat cărți pentru copii.

Humbert la Pallanza

PALLANZA, 30 Septembrie.— Regele Italiei a venit la Pallanza ca să facă vizită Regelui și Reginei României. M. Sa a sosit după amiază, a fost primit la gară de autorități, de asociațiunii și de populație care l'a condus până la otel unde aș tras suveranul României.

REFORMA MAGISTRATUREI

Observări asupra legii pentru judecătoriale comunale și de ocoale VII
Art. 19 dă în judecarea consiliilor comunale abaterile de simplă poliție, adică acele prevăzute în cartea III-a a codului penal, de la art. 381 până la art. 398.



că înaintea morților, cine-va trebuie să se gândească...

Moartea copiilor

La Batignolles, în Franța, s'a descoperit că amanți...

Instrucția a descoperit că acești monștri au provocat...

Omorit de mașină

În noaptea de Duminică spre Luni, o mașină ce manevra...

Omorit de mal

Vineri, 27 Septembrie, s'a surpat un mal de pământ...

Duel între ofițeri

În aceeași zi a fost un duel la Focșani între căpitanul...

Impușcat din greșală

La 21 Septembrie, D. Aurelian Nicodinescu, din Galați...

Tâlharie

În noaptea spre 25 curent, necunoscuți făcători de rele...

În timpul comiterii faptului, locuitorul Popa, eșind din altă...

HENRI GREVILLE

DUPE PLOAE

Un fior trecut prin ramuri, cari lasară să cadă o ploae...

O lumină vie umplu de odată cerul, comunicând splendoarea...

Într'un sfert de ceas peisagiul se svîntă sub caldă lumină...

Virul fagilor rămăsese poleit, pe când crăcile de jos...

BRINDISI, 30 Septembrie. — Generalul Gandolfi, guvernator...

SALA DACIA

Duminică 6 Octombrie 1891.

Orele 1 jumătate p. m.

INTRUNIRE PUBLICA

La care ziarele Românul și Adeverul împreună cu Clubul Muncitorilor...

Revizuirea procesului Cojocarului.

Lista de subscripție

Pentru acoperirea sumei necesare spre a plăti localul...

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Ziarul Adeverul (70 lei), Ziarul Românul (40 lei), etc.

CEREȚI HĂRTIEA DE ÎNCĂLZIRE GREANGA

din fabricile lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS). Albeață fără seamăn...

ULTIME INFORMAȚII

Ziarele oficiale au publicat ieri un comunicat-circulară...

Am văzut ieri pe prietina intimă a D-rei Văcărescu...

Am spus ce am spus, dar asta nu îți dă dreptul ca să îți faci rău...

Vezi că te iubesc prea mult! răspunse el. Nu vreau ca să se uite măcar cine-va la tine!

În ochii lor mânia fusese înlocuită de lacrimi; de-odată el o luă în brațe și ea nu se împotrivi.

Remăseră nemica și tăcuți, singuri în mijlocul câmpiei...

Și cum s'a putut descoperi adevărul? Într'un mod atingător și providențial...

„Dați-mi voie să nu vă spun locului întâlnirii. Prințul s'a dus într-o zi în vizită la un personaj...

„După această explicațiune concludentă, personajul în chestiune s'a dus la foaia D-ră de onoare...

„Prințul aștepta răspunsul în vila H...; dar mare-i fu fericirea când văzu pe D-ra Văcărescu...

„Indignat, prințul voi să protesteze, dar pe cine să învinovățească? „Era mai bine să faci ceea ce ai făcut: să și reînnoiești jurământul, jurământ pe care nu îți vor putea sfărâma în viitor nici miniștrii, nici depeșile false“.

Directorul nostru, D. Alex. V. Beldimanu, a promis alegătorilor ieșeni...

D-sa era decis să plece într'acolo încă din săptămâna trecută; dar fiind împiedecat...

Vom aduce la cunoștința amicilor ieșeni data, la care D. Alex. V. Beldimanu va putea să aibă plăcerea...

La Bulgaria anunță că săptămâna viitoare va începe să se judece la Sofia procesul persoanelor compromise...

Operațiunile cerealelor în portul Brăila de ziua de 29—30 Septembrie 1891:

Grâu bulg. de 56 livre 12,90, grâu de 55% livre 12,90, grâu de 59 livre 13,75...

Cerealele sosite pe apă: Orz 2000 hect. Pe uscat: Grâu 6000 hect. Porumb 1600 hect. Orz 6000 hect.

Eră noapte s'a spart prăvălia D-lui Max Weissbluth de pe Strada Mare din Galați...

Făcătorii de rele cari s'au introdus în magazia D-lui Weissbluth prin Strada Pastramă...

La Craiova va apare, de la 15 Octombrie, Revista ilustrată, publicațiune literară artistică...

Afară de aceasta fie-care număr va cuprinde mai multe ilustrațiuni. Prețul unui număr va fi de 75 de bani...

Societatea func. publică. Prin bugetul anului al X-lea societății, înființându-se un post de expeditor...

„Mă veți scuți de a vă da nume; dar ce ați gândi despre un autor care ar povestii cititorilor săi că, prin niște telegrame și scrisori false, s'a putut face pe doi amoroși...“

„Toluși aceasta s'a întâmplat cu D-ra Văcărescu. Ea a primit mai multe depeși semnate de prințul Ferdinand, care-i spunea că totul s'a sfârșit între ei; și prințul, la rindul său, primea depeși identice, semnate de ea.“

„Și cum s'a putut descoperi adevărul? Într'un mod atingător și providențial, care merită a fi povestit.“

„Dați-mi voie să nu vă spun locului întâlnirii. Prințul s'a dus într-o zi în vizită la un personaj prieten al familiei Văcărescu...“

„După această explicațiune concludentă, personajul în chestiune s'a dus la foaia D-ră de onoare pentru a-i anunța descoperirea acestui complot.“

DE ERDREICH. Locuște Strada Vestel Nr. 6. (Institutul de hidroterapie). Consultații: 8—10 dimineața, 5—7 seara

THOMA CONSTANTINESCU

Am onoare a aduce la cunoștința onorabilei mele clientele că în urma voiajului...

la Lebădă MAGAZIN de încredere

LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE. București, 14, Str. Lipscani, 54. București, Kumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgi...

D-na Eufra. Dimitrescu absolventă cu diploma școlii profesionale din București, și proprietara

PRIMULUI ATELIER DE CROITORIE PENTRU DAME. fondat în anul 1832 cu sediul în Noul Palat „Dacia-Romania“ str. Lipscani 10.

DE VÂNZARE. O pereche case compuse din 8 camere situate în București, Suburbia Manea-Brutaru, Strada Numa-Pompiiu, Nr. 23...

Dr. Sterie Ciurcu. Viena, IX, Postkangasse, Nr. 10. Cabinet de consultațiune cu celebritățile medicale și medicul specialist din Viena.

Se caută un asociat cu cunoștințe speciale în farmacie, pentru deschiderea imediat a unei droguerii în capitală.

MATTONI'S GIESSHÜBLER. cea mai curată APA MINERALA. Cea mai bună băutură pentru masă și pentru a se răcori.

Institutul francez V. H. Choisy DE DOMIȘIOARE. București, Strada Neguțoni, 4.

DR. BORCESCU s'a reîntors de la Paris unde a practicat în timp de doi ani în diferite spitale sub conducerea celor mai iluștri profesori...

STIRI TELEGRAFICE. MILAN, 30 Septembrie. — Astă seară sosesc D-nii de Giers, Vlangali și di Rudini; D-nii di Rudini și de Giers după ce vor conferi împreună vor pleca cu D. Vlangali la Monza; ei sunt invitați de Regele la dejun.

CONSTANTINOPOL, 30 Septembrie. — Autoritățile turcești și direcția generală a drumului de fer din Anatolia declară cu desăvârșire falsă știria răspândită de ziare, după care tâlharii ar fi furat și-inele dintre Fener, Bakke și Erewheni spre a executa o lovitură.

SPARTALI. Sir White a remis ieri Porții răspunsul Engliterii la nota turcească relativă la Dardanele.

A. L. PATIN
Bucuresci, 24, Calea Victoriei, 24, Bucuresci
MARE DEPOSIT
de Piane, Pianine, Orge și PHISHARMONICE

(MEDALIE de AUR, EXPOZIȚIA din PARIS) SIROP
Hrean-Iodat
(RAIFORT-IODÉ)
a Doct<sup>r</sup> J. Buci
IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, fluidifică umorile și le ajută să iasă din organism: este un depurativ puternic.

La „Crucea Albă“
72, Calea Victoriei, 72 72, Calea Victoriei, 72
EN GROS EN DETAIL
Ingratitoare, Bandage, Ciorapi elastici, Aparate de Inalație, Instrumente de Chirurgie, Vate și Pansamente, Cucuscuri, Preservative, etc.

PENTRU VELOCIPEDISTI
Ne-a sosit o mulțime de nouități și accesorii trebuincioase.
Cereți prospect la
COMPANIA AMERICANĂ
în Băile Eforiei, București.

ȘCOALA DE CROITORIA ACADEMICĂ
CURS PENTRU BĂRBAȚI ȘI CURS PENTRU FEMEI
De tot felul de HAINE DE BĂRBAȚI, de DAME, de COPII, cât și de uniforme

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU
BUCUREȘTI
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111
SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.
ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA
SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

De vânzare
în total sau în parte casele situate în București, Str. Olari Nr. 8 și Bulevardul Ferdinand.
Lecturii
de franceză, engleză, italiană, germană și piano, se predă în condiții avantajoase.

Medicament necesar și sigur pentru bătă de stomac și consecințele lor!
Conservarea sărătăței se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestii bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a bunicii stări corporale și spirituale.
BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA
Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut la toate boalele care rezultă din indigestie, adică la lipsa de apetit, răgăcălă, acrimie, fluctuositate, vărsături, dureri și căderea de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizi, la hipocondrie, melancolie etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Pianino de la cele mai renumite fabrici.
MAX FISCHER
GALAȚI, Strada Mare, 25.
cel mai mare și renumit deposit în România de PIANURI
în tot-d'una 20 până la 30 instrumente numai din renumitele fabrici ca
Steiner, Blüthner, Bösendorfer, etc.
Calitatea și sunetul frumos se garantează. Pianino cumpărate prin corespondență se primesc înapoi după opt zile dacă nu vor place cumpărătorului. Peste 500 de pianino și pianino vândute până acum în țară.
— Plata și în rate ușoare —

CANTINA la de construcțiunea Palatului de Justiție este de închiriat; Doritorii să se adreseze la acea cantină în orice zi.
UN STUDENT caută meditații în schimbul menajului. A se adresa strada Carol I No. 55.
Higiena dinților și a gurii
Medalie de aur, Viena 1883; Medalie de argint, București 1883; Medalie de bronz, Paris 1887
Autorizat de consiliul de igienă și salubritate publică.
DENTALINA
Esență pentru gură și Pulbere vegetală pentru Dinți
de Doctorului S. KONYA, chimist
sunt două dentifrice recunoscute în țară și în străinătate ca cele mai bune pentru conservarea dinților, curățenții și igieniei gurii, dându-i tot-odată un miros plăcut.
Prețul: un flacon Dentalină, fr. 3. Pulbere de Dinți, fr. 2.
Depozite: la Iași la Farmacia Frații Konyaj, la București la Farmacia F. W. Zerner și E. Bruss; la Drogueria I. Ovesca și la Parfumeria „Stella“.

TAMAR INDIEN GRILLON
Fruet lăcșativ Răcoritor
Forte plăcut de iuat
IN CONTRA
CONSTIPAȚIEI
Hemoroidelor Fierei Lipsei de poftă de mâncare, Turburării stomacului și intestinelor, Migrenei ce provine de aci.
E. GRILLON
33, Rue des Archives PARIS
DROGUERIA CENTRALĂ Mih. Stoenescu
Farmacist BUCUREȘTI
Str. Academiei, Nr. 2 (cavale Dr. Steiner)
— (Dirigeată de D. D. V. PĂCĂȚIANU) —
Noi și special magazin asortat cu APE minerale din toate sursele, Articole pentru amatorii de fotografie, SPECIALITAȚI FARMACEUTICE
PARFUMERIE ȘI ARTICOLE DE TOALETA
— Obiecte de Pansament și CAUCIUC pentru igienă, etc. —
— Serviciu prompt, prețuri moderate —
NB. Comenzile se efectuează în toată țara. Direcțiunea.

Cine vrea să aibă HAINE fine și bine croite, cu prețuri moderate să se adreseze cu deplină încredere atelierului de haine bărbătești
CAROL LENGYEL
No. 51, CALEA VICTORIEI, No. 51 (Casa Török)
Unde au sosit de curând stoffele cele mai noi și fine din Anglia și Franța.

ANTIPIRYRINA
EFERVESCENTĂ
LE PERDRIEL
în potruv DURERILOR, MIGRENELOR, BOLEI DE MARE, etc.
Luată cu Acid Carbonic suprimă Căree și Greața produse prin întrebuințarea doctoriei
LE PERDRIEL & Co, Paris

Compania de Gaz din București
Avis
Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de fusturii, de bronz și de cristal, lampi de sofrage, lampi de vestibul, lyc și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voiască a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte. Direcțiunea.

MERSUL TRENURILOR
Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

Table with train routes and schedules:
București Iași, direct de persoane. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., seosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,15 dim., din Pașcani 8,40 dim., seosește în Iași la 10,45 dim.
București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploiești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Râmnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nopțea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bălăd 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., seosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., seosește în Galați 4 dim.
București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., seosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, seosește în Verciorova 8,30. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, seosește în Verciorova 1,00 noaptea.
București-Craiova, direct persoane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seosește la Craiova 10,05 s.
București-Pitești, direct persoane. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., seosește la Pitești 10,44 d.
București-Galați, direct, persoane. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., seosește Galați 6,35 seara.
Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R. Sărat 3,49 p. m., din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, seosește Tecuci 9,45 seara.
București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,48 seara, seosește Predeal 9,25 seara.
Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Ploiești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., seosește Predeal 12,07 p. m.
De persoane. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,48 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., seosește Predeal 1,56 p. m.
București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. seosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., seosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, seosește Giurgiu 7,48 s.
București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,10 dim., seosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.
SOSESC IN BUCUREȘTI:
Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara.
Din Vaslui-Galați 8,40 d.
Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara.
Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.
Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. accelerat 8,20 s. persoane.
Din Craiova 1 p. m.
Din Pitești 9,10 seara.
Din Călărași 6,25 s.
Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.